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MINI MACHINE A COUDRE

La mini machine à coudre étudiée réalise un seul type de point de couture.

Sa petite taille, et son alimentation par piles (4 piles LR6) permettent une utilisation rapide, sans besoin de démontage du tissu à coudre (exemple : rideaux).
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Fonctionnement : 

L’aiguille est montée sur le bras 6 qui oscille autour de l’axe N par rapport au bâti.

L’oscillation est obtenue grâce à la bielle 5 en liaison pivot par rapport au bras 6 (axe K) et par rapport à la roue dentée 4 (axe L).

L’excentration e entre l’axe de rotation de la roue 4 (axe J) et l’axe L permet l’oscillation du bras porte aiguille.
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Le réducteur est constitué d’un engrenage à axes parallèles entre 3 et 4, et d’un engrenage à axes perpendiculaires entre 1 et 2.
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Le déplacement de l’aiguille peut se faire manuellement en tournant la roulette liée aux roues 2 et 3.

Données : 

Action du tissu sur l’aiguille en A en Newton : 
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Inertie du bras 6 par rapport à l’axe 
[image: image2.wmf]Nz

 : 


I = 65.10-6 kg.m²

Accélération angulaire : 
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Une étude cinématique du mécanisme menée sur logiciel a permis d’obtenir trois courbes caractéristiques du fonctionnement en fonction du temps (page 2) :


Variation du déplacement vertical de l’aiguille en fonction du temps : dy

Variation de l’accélération angulaire du bras 6 par rapport à l’axe 
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 en fonction du temps : (’

Variation de l’effort de résistance de l’aiguille en fonction du temps : F

Pour ces trois courbes, l’origine du temps t = 0 correspond à l’aiguille en position haute.

Questions :

1. Par l’analyse des 3 courbes, déterminer l’accélération angulaire du bras 6 au moment du piquage.

2. Comment évolue l’accélération angulaire du bras 6 au moment du piquage lorsque l’épaisseur du tissu augmente ? Qu’en pensez-vous ?

3. Ecrire le bilan des actions mécaniques exercées sur l’ensemble (bras 6 + aiguille 7), par rapport au repère 
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.
4. Ecrire l’équation de moment du principe fondamental de la dynamique par rapport à l’axe 
[image: image6.wmf]Nz

.
5. En déduire l’action en K.
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Accélération angulaire du bras 6 : (’ en rad/s²





Action du tissu sur l’aiguille : F en N
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Déplacement de la pointe de l’aiguille suivant l’axe Y : dy en mm
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Coordonnées des points en mètre :		� EMBED Equation.3  ���		� EMBED Equation.3  ���
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